
 

 

2023年度 京都産業大学における子宮頸がん予防・ 

HPV(ヒトパピローマウイルス)ワクチンに関する意識調査結果 

 

近年、日本では子宮頸がんの患者数と死亡数が増加しています。本学の学生の中にも、親族の方が子宮が

んになった方がおられます。 

2022年 4月より、HPVワクチン接種の積極的勧奨が再開されました。 

そこで保健管理センターでは、本学の子宮頸がん予防及び HPVワクチンに関する実態を把握することを

目的とし、アンケート調査を行いました。 

 

調査方法 

アンケート調査：Microsoft Forms形式 

期間：2023年 3月末より 1ヶ月間 

 

調査対象 

対象：京都産業大学学部生・大学院生 

回答数：3,881人 

回答率：25.3％（4月末時点在籍者：15,323人） 

 

【回答者内訳】 

1.2023年 4月時点での年次 

学年 1年次 2年次 3年次 4年次 大学院生 その他 

人数 2,773 98 122 807 75 6 
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2.性別 

性別 男性 女性 

人数 2,232 1,649 

 

 

 

3.年齢 

年齢 10代 20代 その他 

人数 2,807 1,071 3 

 

 

  その他内訳：30代 2名、40代 1名 
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結果 

4.HPVワクチンにより女性の子宮頸がんが予防できることを知っていますか 

1）男性 

 知っている 知らない 

人数 498 1,734 

 

2）女性 

 知っている 知らない 

人数 1,232 417 

  

5. HPVワクチンにより、尖圭コンジローマや HPV関連がん（咽頭がん、肛門がん、陰茎がんなど）を男女共

に予防できることを知っていますか 

1）男性 

 知っている 知らない 

人数 313 1,919 

      

 

2)女性 

 知っている 知らない 

人数 535 1,114 

 

6. HPVワクチンのキャッチアップ接種を知っていますか 

1)男性 

 知っている 知らない 

人数 196 2,036 

 

 

2）女性 

 知っている 知らない 

人数 609 1,040 
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【女性への質問】 

7. HPVワクチン接種を受けたことはありますか 

 接種するか 

迷っている 

接種する 

つもりはない 

一度も接種していな

いが、今後接種予定 
3回接種完了 

現在接種中 

（1～2回接種） 

人数 611 409 276 210 143 

 

 

 

8.7.で「接種するか迷っている」、「接種するつもりはない」と回答された方は、その理由を回答ください（複

数回答可） 

 副反応が心配 周囲の人が接種していない 時間がない 家族からの反対 その他 

人数 545 294 184 112 74 
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9-1. 子宮頸がん検診を受けたことはありますか 

 ある ない 

人数 108 1,541 

 

 

9-2.「ある」と回答した年代別集計 

 10代 20代 30代以上 

人数 48 58 2 

 

 

9-3.20代女性子宮頸がん検診受検者数（受検率：11％） 

 20代女性 20代女性受検者 

人数 528 58 
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【その他 詳細】74名 

・無知 56名 

・積極的拒否 4名 

・無関心 4名 

・接種歴を把握できていないため 4名 

・保留 1名 

・注射が怖い 1名 

・母の友人が副作用で苦しんでいるため 1名 

・自分の生殖器をさほど重要視していないから 1名 

・特になし 2名 



【男性への質問】 

10. 2020年 12月から日本で、男性は自費でHPVワクチン接種を受けられることを知っていますか 

 知っている 知らない 

人数 161 2,071 

 

 

11. HPVワクチン接種を受けたいと思いますか 

 公費であれば接種したい 分からない 自費でも接種したい 接種したくない 接種済 

人数 1,029 991 98 87 27 

 

 

12. 11.で「接種したくない」、「分からない」と回答された方は、その理由を回答ください（複数回答可） 

 副反応が心配 周囲の人が接種していない 時間がない 家族からの反対 その他 

人数 393 364 217 25 173 
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考察 

海外の 2022 年度の HPV ワクチン接種率は、カナダ、オーストラリア、デンマークは約 80％程度、その

他欧米諸国でも 30～60％程度ですが、日本は 7.1％と低い水準となっています。 

本学の女性のワクチン接種率は、21％と、国内の接種率は上回ってはいるものの、海外と比較すると、ま

だまだ接種率は低い状態です。 

キャッチアップ接種を知っている本学の女性の割合が 37％、子宮頸がん検診については、本学女性全体

の受検率が 7％と低値であったことから、対象者に情報が十分行き届いていないといえます。 

保健管理センターではこの結果を踏まえ、子宮頸がん予防に関する情報発信を積極的に行っていくことに

いたしました。保健管理センターホームページに HPV ワクチンや子宮頸がん検診の情報を掲載しています

ので、ぜひご覧ください。 

 

20 歳を過ぎたら子宮頸がん検診を受けよう | 保健管理センター | 学生生活 | 京都産業大学 (kyoto-

su.ac.jp) 

子宮頸がんをワクチンで予防しよう | 保健管理センター | 学生生活 | 京都産業大学 (kyoto-su.ac.jp) 

 

 

HPVワクチンや子宮頸がん予防に関して質問等ございましたら、保健管理センターまでご連絡ください。 

 

 

 

【その他 詳細】173名 

・無知 161名 

・注射が怖い 4名 

・無関心 5名 

・費用 2名 

・自分が接種したか覚えていない 1名 

＜問合せ先＞ 

京都産業大学保健管理センター             

（開室時間：平日 8：45～16：30） 

電話（075）-705-1511 

Email:ksu-ns@star.kyoto-su.ac.jp 

https://www.kyoto-su.ac.jp/campuslife/hokencenter/hoken_c_exam.html
https://www.kyoto-su.ac.jp/campuslife/hokencenter/hoken_c_exam.html
https://www.kyoto-su.ac.jp/campuslife/hokencenter/hoken_c_hoken_vac.html

